



## В край гор и водопадов

**Продолжительность:** 7 дней

**Место начала / Завершения тура:** Каменномоостский / Каменномоостский

**Места показа:** Россия, Адыгея, Каменномоостский, Водопады Руфабго, Мишоко, вид на нагорье Лагонаки, Нежная, Хамышки, Гуамское ущелье вид на коньон

**Допустимый возраст:** 6+

### Цена за человека от Под запрос

В стоимость тура включено	В стоимость тура не включено
<ul style="list-style-type: none"><li>• Проживание в гостинице Дего</li><li>• Работа инструктора</li><li>• Трехразовое питание</li><li>• Баня (1 час)</li><li>• Трансфер по программе.</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>• Входные билеты на экскурсионные объекты (Хаджохская теснина - 500 руб.)</li><li>• Услуги Экстрим - парка МИШОКО (троллей, виа-феррата, троллей) - 1500руб.</li><li>• Рафтинг - 1200 руб.</li></ul>

### Описание тура

Экскурсия к Хаджохской теснине. Экскурсия в ущелье Руфабго, водопады: «Шум», «Каскадный», «Сердце Руфабго», «Девичья коса», «Чаша Любви» и «Девичьи слезы». Пещера Сквозная. Экскурсия в ущелье Мишоко, посещение экстрим-парка. Термальные источники. Плато Лаго-Наки, пещеры Большая Азишская и Нежная, дольмены. Рафтинг. Поездка в Гузерипль, Партизанская поляна, Гранитный каньон, Свято-Михайловский мужской монастырь XIX века. Путешествие в Гуамское ущелье.

### Программа тура

#### День 1. Размещение, экскурсия к Хаджохской теснине.

Размещение в гостинице в поселке Каменномоостский, знакомство с инструктором. Экскурсия к Хаджохской теснине – сверху ущелье и реку практически не видно, поскольку ширина его в некоторых местах достигает всего 2 - 3 метров, зато глубина колеблется от 20 до 40 метров. Затем пройдем вверх по течению к скальным Хаджохским лабиринтам. Вернемся на базу к ужину.

#### День 2. Экскурсия в ущелье Руфабго, водопады: «Шум», «Каскадный», «Сердце Руфабго», «Девичья коса», «Чаша Любви» и «Девичьи слезы». Пещера Сквозная.

Этот день мы проведем в ущелье реки Руфабго. Вы увидите шесть красивейших водопадов: «Шум», «Каскадный», «Сердце Руфабго», «Девичья коса», «Чаша Любви» и «Девичьи слезы». Ущелье богато небольшими гротами, а его стены имеют необыкновенный складчатый вид. В летнюю жару здесь всегда прохладно и приятно, а зимой всё покрыто льдом и гигантскими сосульками, даже водопады замерзают в причудливых ледяных фигурах. На обед остановимся в Инструкторском гроте, скрытом от посторонних глаз. Обратный путь мы проделаем по верхней тропе хребта Азиш-Тау. С нее открываются великолепные панорамы на долину реки Белой и противоположный хребет Уна-Коз. По пути мы посетим пещеру Сквозная (Провал). Возвращение на базу, ужин, свободное время.

### **День 3. Экскурсия в ущелье Мишоко, посещение экстрим-парка. Термальные источники.**

После завтрака мы отправимся на прогулку в ущелье Мишоко, в котором протекает красивый горный ручей со множеством водопадов. Тропа ведет вверх по течению, вдоль крутого высокого скальника, мимо красивых гротов. На одной из красивых полянок остановимся на отдых и обед. Вторая половина дня пройдет экстремально. В программе полеты через ущелье по троллею на высоте 150 метров, преодоление отвесной скальной стены по виа феррате, прогулка по красивым панорамным точкам хребта Уна-Коз.

После ужина по желанию едем купаться на термальные источники, они бьют прямо из-под земли и круглый год сохраняют высокую температуру. Рядом с ними построены бассейны с прохладной водой, есть крытые и уличные беседки, скамейки, красивые парковые зоны. Некоторые из термальных источников обладают лечебными свойствами и, безусловно, каждый из них заряжает здоровьем, бодростью и отличным настроением!

### **День 4. Плато Лаго-Наки, пещеры Большая Азишская и Нежная, дольмены. Рафтинг.**

Этот день мы проведем в путешествиях! Первым делом едем на плато Лаго-Наки. По пути спустимся в пещеры Большая Азишская и Нежная. Далее едем в поселок Хамышки. По дороге посетим дольмены. После обеда нам предстоит сплав на рафтах по реке Белая. Участок реки легкий и безопасный, к сплаву допускаются новички. С вами будет находиться инструктор водного туризма, который научит управлять рафтом и поможет правильно преодолеть все водные препятствия.

### **День 5. Поездка в Гузерипль, Партизанская поляна, Гранитный каньон, Свято-Михайловский мужской монастырь XIX века.**

Сегодняшний день мы начнем с поездки в Гузерипль - самое верхнее селение на реке Белой. Здесь начинается Кавказский природный заповедник. На его территории находится самый большой и хорошо сохранившийся дольмен. Рядом расположен музей, который мы непременно посетим. Сотрудники Заповедника проведут интересную экскурсию и расскажут о его обитателях и редких растениях. После обеда мы поедем в живописное местечко под названием «Партизанская поляна». Отсюда открывается невероятный вид на Фишт-Оштеновский массив и хребет Каменное море. Можно сделать красивые фотографии на берегу горного озера, в водах которого отражаются заснеженные вершины Кавказских гор.

Далее едем к Гранитному каньону реки Белой, где удивительное сочетание красного гранита с зеленовато-голубым цветом реки и буйной зеленью подступающего леса завораживает и успокаивает. Хочется часами сидеть на каменном берегу и любоваться видом мощной и стремительной реки. После небольшой прогулки едем в Свято-Михайловский мужской монастырь XIX века. Желающие могут зайти внутрь и помолиться. Затем мы отведаем свежеспеченных блинов, погуляем по территории, где каждый камень напоминает о прошлых столетиях и спустимся в старые подземные коридоры монастыря, заглянем в подземные кельи. После мы отправимся в пешую экскурсию на гору Физиабго, а на пути к вершине подойдем к святому источнику, из которого можно испить воды и окунуться в купель целителя Пантелеймона.

### **День 6. Путешествие в Гуамское ущелье.**

Нам предстоит путешествие в Гуамское ущелье! Красивейшее место с необыкновенной природой. Длина ущелья 3,5 км, а глубина достигает 400 метров, местами ущелье сужается до 2 метров. Через ущелье проложена узкоколейная железная дорога, по которой ходит экскурсионный паровозик. С одной стороны железной дороги стоит неприступная скала, а с другой причудливо извивается река Курджипс. Множество речных порогов, перекатов, небольших водопадов придают ущелью свое очарование. На склонах Гуамского ущелья можно увидеть реликтовый самшит. Вечером праздничный прощальный ужин.

### **День 7. Отъезд.**

Отъезд. По вашему желанию можно организовать трансфер.

### **Дополнительно**

**Стоимость программы "все включено" с проживанием в номерах стандарт 29050р/чел., в номерах комфорт 30550р/чел.**

**Стоимость программы с проживанием в номерах стандарт 25850р/чел., в номерах комфорт 27350р/чел.**

Возможен индивидуальный подбор дат по согласованию.

### **Места сбора группы**

**Каменноостровский**

Заезд.